中共漯河市委机关报 中共漯河市委主管主办 漯河日报社出版

2024年3月11日 星期一 农历甲辰年二月初二 今日4版 总第8942期

国内统一连续出版物号: CN 41-0014 邮发代号:35-53 投稿信箱: lhrb001@163.com 网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思 想伟大旗帜,围绕省委"两个确保"奋斗目 标、"十大战略"重要部署,锚定现代化食 品名城、创新之城、幸福之城建设,奋力跑 出加速度,不断开创中国式现代化建设漯河 实践新局面。

全国政协十四届二次会议闭幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四 届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程,10日上午在人 民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位、各级组织 和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的中共中央周围, 同心同德、群策群力, 不断开创新时代人 民政协工作新局面。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰 峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉・格列朗杰、何 厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆 虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦 博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中国人民政治协 商会议第十四届全国委员会第二次会议应出席委员2162人, 实到2085人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议关于常 务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第二次 会议关于政协十四届一次会议以来提案工作情况报告的决 议、政协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届二 次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第二 次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届二次会议是一次高 举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会,汇聚了正能量、提振 了精气神。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近 平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望委员 并参加联组讨论,同委员们共商国是。全体委员认真学习习 近平总书记参加民革、科技界、环境资源界委员联组会等的 重要讲话精神,深入讨论政府工作报告和其他报告,认真审 议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件, 积极建 言资政, 广泛凝聚共识, 取得丰硕议政成果。全体委员高度 评价过去一年以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党 全国各族人民顽强拼搏、勇毅前行, 圆满实现经济社会发展



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、赵 乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

新华社记者 黄敬文 摄

主要预期目标,引领"中国号"巨轮劈波斩浪、奋勇前进。 全体委员更加深刻地领悟到"两个确立"对我们应对各种风 险挑战、推进党和国家事业发展具有决定性意义。

王沪宁表示,今年是中华人民共和国成立75周年,也是 人民政协成立75周年。75年来,在中国共产党领导下,人民 政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现 中国梦的伟大实践, 走过了辉煌历程。人民政协要坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学深悟透习近平 总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持稳中 求进工作总基调,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机 结合,坚持团结和民主两大主题,发扬优良传统,牢记政治 责任,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,始终在党 和国家工作大局下谋划和开展工作,紧紧围绕推进中国式现 代化履行职能、凝心聚力。要提高政治站位,把坚持中国共 产党的全面领导落实到政协工作中、体现在实际行动上,团 结引导参加人民政协的各党派团体、各族各界人士坚定不移 听党话、跟党走。要聚焦重点任务,以高质量建言助推中国 式现代化。要坚持大团结大联合,为推进中国式现代化广泛 凝心聚力。

王沪宁表示, 我们要更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的中共中央周围,把实干、责任、担当书写在推进中国 式现代化新征程上, 为全面建设社会主义现代化国家、全面 推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有: 马兴瑞、王毅、尹力、刘 国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又 侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、 刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明 金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑 江村、雪克来提・扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同 志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

全国两会期间,大河报·豫视频推出《关键之年谈"关键"——书记、市长面对面》系列报道,对 话十四届驻豫全国人大代表、省辖市党政"一把手",围绕抢先机、拼开局、促发展等方面,谋划"关 键"之策,展望创新驱动发展新前景。全国人大代表、漯河市委书记秦保强接受专访一

以创新之力跑出中国式现代化建设漯河实践加速度

聚焦"新质生产力"这个关键 词,漯河市在市委八届五次全会暨 市委经济工作会议上提出, 要形成 以新质生产力为先导、食品产业为 主导的现代化产业体系。

漯河市作为首个中国食品名 城、中国食品装备名城、中国生态 食材食品示范名城, 近年来立足食 品产业集中度高、体量大、名企 多、链条长的优势, 高标准建设运 营中原食品实验室,以科技创新推 动食品产业创新,不断开辟新领 域、抢占新赛道、塑造新优势。

关键之年,食品名城如何领跑 新"食"代?3月8日,全国人大 代表、漯河市委书记秦保强接受大 河报·豫视频记者专访时表示, 漯 河市将聚焦创新这个"特点", 抓 住质优这个"关键",把握先进生 产力这个"本质", 因地制宜把大 农业观、大食物观、大健康观理念 融合贯穿于发展新质生产力的全过 程.建设以新质生产力为先导、食 品产业为主导的现代化产业体系。

前瞻布局打造高能级 创新平台矩阵

食品是漯河的主导产业,以创 新引领、推动食品产业高质量发展 是主导产业提质增量大文章的题

如何前瞻布局,下好"先手 棋"? 秦保强给出的答案是: 打造

高能级创新平台矩阵。超常规大力 度建设中原食品实验室, 锻造食品 产业创新"发动机", 并把实验室 建设运营过程中形成的经验和做法 及有效制度机制复制推广到全市创 新工作中,以更大的力度招引高层 次人才,以中原食品实验室、金大 地氟硅新材料研究院、贾湖文化研 究院、双汇肉类技术创新中心、际 华皮革皮鞋研究院和一批企业研发 中心为骨架, 政府科研资源与企 业、高校、实验室高效联动,统筹 人才、设备、平台等各类创新资 源,构建系统集成、开放共享的实 验室体系,争创国家创新型城市,

建设全国食品创新高地。 河南是中药材重要产地之一, 也是中医药文化的重要发源地之 一,完善的中药产业链为漯河食品 产业发展打造了新的增长极。

秦保强介绍,2024年漯河将 聚焦营养健康、食药同源、未来食 品三大主攻方向,全力科研攻关, 力争快出创新成果。

围绕肉制品、面制品、乳制 品、油脂和果蔬等河南食品产业 "五大"优势领域创新升级,开展 风味和营养健康双导向研究,推出 减盐、减油、减糖,健康口腔、健 康体重、健康骨骼的"三减三健" 营养健康食品,打造"漯河食品最 营养健康"鲜明标识。

依托河南道地药材优势,食 品、中医药等多学科交叉融合,传

承创新经方,组建集研发、融资、 生产、物流、销售于一体的产业联 盟,建设食药同源产业创新型示范 园区;着眼抢占未来食品产业制高 点,在食品包装、食品原料、食品 添加、食品机械装备制造及动物细 胞培养肉、食用昆虫新资源等方面 突破新技术、创造新产品、建立新 标准。

加速科研成果转化应用,构建 食品主导的现代化产业体系。壮大 现代食品产业集群,食品工业、食 品文化、食品品牌、美食名城建设 "四篇文章"一起做,加快培育休 闲食品、冷链食品、预制菜等重点 产业链,不断壮大功能食品、宠物 食品等新兴产业链, (下转03版)

■美编:李 涵

本报讯(记者 王建军)3 月9日,河南金海新材料股份有 限公司与中国科学院上海有机化 学研究所氟硅新材料研究院签约 揭牌仪式举行。中国科学院院 士、中国科学院上海有机化学研 究所先进氟氮材料全国重点实验 室主任卿凤翎受聘任院长。市长 黄钫出席,为卿凤翎院士颁发聘 书,并与卿凤翎院士共同为研究 院揭牌。

中国科学院上海有机化学研 究所副所长、研究员李昂, 市领 导周剑、荣之光,金山集团副董 事长、河南金海新材料股份有限 公司总经理汤顺利等出席。

卿凤翎表示, 受聘担任氟硅 新材料研究院院长,深感责任重 大、使命光荣,将以此次签约为 新的起点, 牢记初心、带好团 队、潜心科研,力争多出成果、 早出成果,为企业发展赋能, 助力千亿级新材料产业集群发

副市长周剑在仪式上致 辞,对研究院的揭牌表示祝 贺,对中国科学院上海有机化 学研究所及卿凤翎院士专家团 队表示感谢,希望氟硅新材料 研究院快速生根、发芽、开花 结果,尽快参与到我市千亿级 氟硅新材料项目的规划设计、 建设运营中来,融入漯河新材 料产业集群的发展中来,把更 多的创新成果转化在漯河、更 多的人才团队吸引到漯河、更 多的知名企业招引到漯河,实 现互利共赢。他表示, 漯河市 委、市政府将积极营造崇尚创 新、鼓励创新、勇于创新的浓 厚氛围,持续推出"六可选" 服务措施,以最大诚意、尽最 大努力为研究院各类人才创造 更好的工作生活环境,推动双 方合作迈向更宽领域、更深层 次、更高水平。

李昂、汤顺利代表双方签 约并分别作了发言。舞阳县主 要负责同志就支持服务研究院 建设作了表态发言。

仪式前,黄钫等与卿凤翎 院士团队进行了座谈交流。

零售价:2元

凤 翎 受 聘 任 院 公 黄 钫 等

公司

·国科学院

上海有机

17只白天鹅光临临颍

总编辑 石慧英

本报讯(记者 杨 光 通 讯员 吕亚升) 3月8日中午, 17 只白天鹅光临临颍县黄龙湿地公 园。记者闻讯赶往黄龙湿地公园, 看到17只白天鹅在湖中央来回游 弋, 或低头觅食, 或者挥翅戏水, 吸引了不少摄影爱好者。

第二天早上,这群白天鹅在晨 光中向北飞去。

"3月8日中午,这群天鹅盘旋 着落入湖中。工作人员看到后立即 对其进行保护。"临颍县黄龙湿地 公园建设有限公司负责人陈璐告诉 记者, 近年来, 经常有迁徙的白天 鹅在此短暂停留。2021年3月, 有30多只白天鹅在这里歇息一周 才离开。

社长 张炜扬

据了解, 临颍县黄龙湿地公园 始建于2014年, 总面积达1600 亩。这里是鸟类的天堂,常年生活 着绿头鸭、斑嘴鸭、鸳鸯、赤麻 鸭、白鹭、苍鹭、白骨顶鸡、红骨 顶鸡等。

市野生动物救护中心的野生 动物保护专家梁新星介绍, 白天 鹅是冬候鸟,属于国家二级保护 动物,对生活环境要求极高,喜 欢群栖在无污染、食物充足的湖 泊和沼泽地带。目前正是白天鹅 向北迁徙的时候。我市处于候鸟 迁徙路线的中部。他希望市民增 强野生动物保护意识, 在遇到候 鸟的时候与其保持一定距离,做 到欣赏而不打扰。



本报新闻热线:15939503609 3139148 手机报订阅方式:发送 lhsjb 到 10658300 (3元/月) 广告办理:3132295 3117189 本报地址:河南省漯河市嵩山东支路新闻大厦 邮政编码:462001 订报热线:3138872

■质量总监:刘志强

■值班编委: 秦献礼

■编辑:金 星

■校对:谭教园

广告经营许可:4111004000038